คำถามท้ายบท

1.  เปรียบเทียบค่าเฉลี่ยของรายได้ของหัวหน้าครอบครัวระหว่างเพศชายและเพศหญิงใน stat vill.โดยวิเคราะห์ด้วยโปรแกรม stada ใช้คำสั่งอะไร
2.  อธิบายผลในเชิงในเชิงการแปลความหมายและผลที่จะนำไปรายงานวิจัย
คำตอบ
1.  ใช้คำสั่ง  ttest v6,by(v2)
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Two-ssmple © test with squsl varisnces

— obs Mean  Std. Err.  Std. Dev.  [35% Conf. Invervall
1 16 14530.38  1982.323  7929.292  10305.15  18755.6

z 1s  1ea33.64  1878.057  7027.046  12376.35  20430.34
combined 30 1sa18.57  1361.233  74s5.811  1ze34.52  18202.61
asss -1503.268 2753451 -7sa3.as6 373692
4iff = mean(1) - mean(2) ©= -o.es12
Ho: aiss = o degrees of freedom = 28

Ha: aigs <0 Ha: aigs 1= 0 Ha: aigz > 0
Br(T < %) = 0.2476 BrUTI > I51) = 0.a551 Br(r > ) = 0.7524





2. อธิบายในเชิงการแปลความหมาย
 
จากการศึกษารายได้ของหัวหน้าครอบครัวใน  Stat Village  จำนวน  30  หลังคาเรือน  แบ่งเป็น  เพศชาย 16 ราย และเพศหญิง 14 ราย  พบว่า รายได้โดยเฉลี่ยของหัวหน้าครัวเรือนทั้งหมด   15,418.57 บาท รายได้โดยเฉลี่ยของเพศชาย  14,530.38  บาท  รายได้โดยเฉลี่ยของเพศหญิง 16,433.64 บาท  มีโอกาสที่จะพบความแตกต่าง   0.49  หรือ 49 ใน 100   แต่เป็นความแตกต่างโดยบังเอิญ  นั่นก็คือ  รายได้เฉลี่ยของเพศชายน้อยกว่ารายได้เฉลี่ยของเพศหญิงอยู่  1,903.26 บาท และถ้าไปทำการศึกษาซ้ำ 100 ครั้ง ในกลุ่มประชากรเดียวกัน เชื่อมั่นได้   95%  ว่าจะมีโอกาสได้ค่าเฉลี่ยของรายได้ต่างกันไม่น้อยไปกว่า  -7,543.45 บาท จนถึงมากสุดไม่เกิน 3,736.92 บาท 
3. อธิบายผลในรูปแบบ การรายงานผลงานวิจัย
 จากการศึกษารายได้ของหัวหน้าครอบครัวใน  Stat Village  จำนวน  30  หลังคาเรือน  แบ่งเป็น   เพศชาย 16 ราย และเพศหญิง 14 ราย  พบว่า รายได้โดยเฉลี่ยของหัวหน้าครัวเรือนทั้งหมด   15,418.57 บาท รายได้โดยเฉลี่ยของเพศชาย  14,530.38  บาท  รายได้โดยเฉลี่ยของเพศหญิง 16,433.64 บาท  รายได้เฉลี่ยของเพศชายน้อยกว่ารายได้เฉลี่ยของเพศหญิงอยู่  1,903.26 บาท (95%CI:  -7,543.45 to  3,736.92) ซึ่งรายได้เฉลี่ยของเพศชายและเพศหญิง  แตกต่างกันอย่างไม่มีนัยสำคัญทางสถิติ  (p-value = 0.49)  
